

# 早春反腐，中央纪委再出利剑

新华社记者 白靖利 刘景洋 周畅

仇和、徐建一、廖永远……全国两会刚刚闭幕，中央纪委就开始了新一轮的“打虎”行动。2014年的反腐成效，也成为两会会内会外关注的焦点。

作风建设永远在路上，中央纪委早春反腐行动释放哪些信号？要实现不敢腐不反弹、不能腐制度严、不想腐能自觉，两会后，中央纪委指给方？反腐又有哪些特点？

两会结束“三虎落马”，反腐问题持续走热

3月15日12时55分，中央纪委网站发布消息：“云南省委副书记仇和涉嫌严重违纪违法，目前正在接受组织调查。”

而此时，第十二届全国人大第三次会议闭幕会刚结束。公众尚未从这一“重磅”消息回过神来，5个小时后，中纪委再度发布消息：“中国第一汽车集团公司董事长、党委书记徐建一涉嫌严重违纪违法，目前正在接受组织调查。”

“打虎”不停歇，反腐频频成为两会热点

河北省委常委、秘书长景春华落马，14名军老虎被调查，新疆人大常委会原副主任栗智被查。两会开幕前夕，系列反腐动作就给人留下深刻印象。

从吕新华的“反腐斗争中没有不受查处的‘铁帽子王’”，到政府工作报告中“对腐败分子零容忍、严查处”，反腐依然是本次两会上的“热词”。根据多个平台的调查结果显示，“反腐”是公众最关注的两会话题。

国家行政学院教授竹立家认为，两会直面反腐话题，既反映了中央坚决反腐的决心和信心，也是中央对民生民意的回应。“对于反腐败，老百姓期望很高，中央在两会期间的高压反腐，回应了社会的诉求和百姓的关注。”

2014年12月中旬召开的十八届中央纪委第五次全体会议，对中央纪委2015年工作作出了重要部署，明确了七大任务，其中包括“加大对国有企业的巡视力度，实现对中管

国有重点骨干企业巡视全覆盖”“推动地市一级和国有企业党组织落实主体责任”等。

谢春涛分析道：无论是会中还是会后“打虎”，实际上都是党的十八大以来中央反腐高压态势的延续。而两名国企高管的“落马”，正是中纪委五次全会工作部署的落实。

标本兼治，营造“不敢腐、不能腐、不想腐”的政治生态

3月6日和9日，习近平总书记在人大江西团和吉林团两谈“政治生态”。过去8个多月里，习总书记在多个场合对政治生态问题进行阐述。专家认为，净化政治生态，已成为中国共产党全面从严治党的重要取向，让政治生态“山清水秀”，关系中国的未来。

中央纪委五次全会要求，今年开始，尤其要突出问责，既追究主体责任、监督责任，又严肃追究领导责任。“深入落实主体责任，强化责任追究。要巩固成果，推动地市一

级和国有企业党组织落实主体责任。没有问责，责任就落实不下去。”

国家行政学院教授汪玉凯认为，通过持续的高压反腐，已经在全社会形成了“不敢腐”的氛围，而通过“全面从严治党”、落实主体责任、纪检监察机构垂直管理、办案质量终身负责制等举措，正在构筑起“不能腐”的制度“笼子”，达到标本兼治。

竹立家认为，通过推进反腐倡廉立法，达到“依法行政、依法执政、依法用权”的目标，使权力按照规范、法律运行。同时，“也要加大监督权力的力度，只有这样才能把权力关在制度和法治所织成的笼子里。”

（新华社北京3月20日电）

## 今年2月2076人因违反八项规定精神受到处理

据新华社北京3月20日电

中央纪委监察部网站20日发布的数据显示，今年2月全国共查处违反中央八项规定精神问题1509起，2076人受到处理，1228人受到党纪政纪处分。其中，违规配备使用公务用车仍然是最突出问题。

查处的问题类型主要有：违规配备使用公务用车551起，违规发放津补贴或福利236起，大操大办婚丧喜庆230起，违规收送礼品礼金173起，违规公款吃喝89起，楼堂馆所违规问题9起。

2014年，全国共查处违反中央八项规定精神问题53085起，处理71748人，给予党纪政纪处分23646人。今年以来，全国共查处违反中央八项规定精神问题3153起，处理4203人，给予党纪政纪处分2632人。

## 税务总局十大措施确保小微企业税收优惠落实

据新华社北京3月20日电

（记者 何雨欣）记者20日从国家税务总局获悉，税务总局出台十大措施，确保小微企业税收优惠政策落实。

为给小微企业减负加油，近些年，国家先后出台一系列税收优惠政策。今年2月，国务院为小微企业再发“红包”，将企业所得税减半征收的年应纳税所得额上调至20万元。

为进一步打通小微企业税收优惠政策落实的“最后

一公里”，税务总局出台十大措施，建立健全税收优惠政策落实的长效机制。

这十大措施包括：小微企业享受税收优惠政策的手续不断简化；通过手机短信或其他形式及时告知小微企业享受税收优惠；严格定期征收小微企业的税收管理，一经发现有增加企业负担的，严肃追究责任；建立小微企业咨询服务岗和12366反映诉求平台；全面实施小微企业税收优惠政策落实情况的跟踪问效，等等。

## 住房公积金将定期向公众亮“家底”

据新华社北京3月20日电

（记者 何雨欣 杜宇）记者20日从住房城乡建设部获悉，住建部将进一步完善住房公积金信息披露制度，定期向公众亮住房公积金“家底”。

具体信息披露渠道包括政府公报、政府网站、住房公积金中心网站、新闻发布会以及报刊、广播、电视等。对机构概况、业务运行、财务数据、资产风险、效益分析以及需要披露的其他重要事项进行定期披露。

住建部部长陈政高在住建部召开的全国电视电话会议上说，住房公积金让4700万职工喜迁新居，改善了住房条件。住房公积金制度对提高缴存职工住房消费能力、解决住

房问题、稳定房地产市场发挥了重要作用。

据统计，截至2015年1月底，全国住房公积金缴存职工达到1.1亿人。2900万缴存职工累计提取住房公积金3.9万亿元，其中住房消费类提取2.9万亿元，发放住房公积金个人住房贷款2200万笔，总额4.3万亿元。

陈政高还说，要提高资金使用效率，发挥住房公积金的潜力。要进一步降低门槛，增加公积金贷款额度，简化手续，建立方便快捷的业务流程，缩短办理时限。各地要进

一步采取公积金跨省、跨市异地支取使用的措施。使住房公积金在支持居民基本住房需求、改善民生方面发挥更大作用。

## 我国网站总量超360万个

据新华社北京3月20日电

（记者 高亢）中国互联网络协会、国家互联网应急中心20日在京发布的《中国互联网站发展状况及其安全报告（2015）》显示，截至2014年12月底，中国网站总量达到364.7万余个，同比年度净增长约14.1万个。

报告数据显示，目前，为中国网站提供互联网接入服务的接入服务商已达1068家，同比

年度净增长86家，网站主办者近285万个，其中单位、企业网站主办者约211.9万个、网站个人举办者73.1万余个；中国网站所使用的独立域名共计481.2万余个，每个网站主办者平均举办网站1.3个，每个中国网站使用的独立域名平均1.3个。全国提供教育、医疗

保健、药品和医疗器械、新闻等专业互联网信息服务的网站约2.1万个。



中韩双方再次交接在韩中国人民志愿军烈士遗骸

3月20日，在韩国仁川国际机场，在韩中国人民志愿军烈士遗骸棺椁上覆盖着中国国旗。

当日，中韩双方在韩国仁川机场再次对2014年发掘确认的志愿军烈士遗骸进行交接。根据中韩双方达成的共识，对在韩国发掘的中国人民志愿军烈士遗骸，每年清明节前协商交接。2014年3月28日，中韩双方曾举行了在韩中国人民志愿军烈士遗骸首次交接仪式。

国家的大量网民支持。该活动将于4月9日结束，委内瑞拉政府将把签名名单提交4月10日在巴拿马举行的第七届美洲峰会。

17日，马杜罗在美国《纽约时报》上刊登题为《委内瑞拉不是威胁》的文章，要求美国停止敌对活动。他同时要求民众集体签名反对美国制裁。

舒尔茨同时表示，欧洲议会将尽其所能帮助乌克兰稳定经济、落实欧盟—乌克兰联系国协定，推动乌克兰司法和反腐败改革。乌克兰

进行改革和寻求俄乌冲突解决方案同样重要。

但实施制裁的结果就是“伤敌一千、自损八百”，欧盟自身经济也受到伤害，其能源供应面临威胁，出口贸易也损失惨重。欧盟的制裁能化为乌有乌克兰危机还很难说，但却给欧洲企业带来了实实在在的伤害。（据新华社

## 委内瑞拉百万人签名要求美国取消制裁

据新华社加拉加斯3月19日电

（记者 徐烨 王瑛）委内瑞拉政府19日在全国范围内展开“奥巴马，请取消（制裁）命令”的自愿签名活动。委内瑞拉政府官员

当天说，已有137.7万人签名

要求美国政府取消对委内瑞拉制裁的行政命令。

当天上午，成千上万的委内瑞拉民众聚集在全国各个城市的玻利瓦尔广场排队等候签名。

委内瑞拉总统马杜罗成为

当天第一个签名者。

加拉加斯市长霍尔赫·罗

德里格斯当天下午在电视讲话

中说，活动首日全国已有

137.7万人签名，并得到97个

## 欧盟对俄制裁进退两难

新华社记者 孙奕 周碧

前，欧盟需要决定是否延长制裁，这也是此次峰会前舆论热议的话题。在19日于布鲁塞尔举行的欧盟春季峰会上，欧盟成员国决定，将是否延长对俄制裁与旨在解决乌克兰危机的新明斯克协议的全面落实情况挂钩。

他说，美伊不应错过和平解决伊核问题的“历史机遇”，否则这样的机会不会很快再来。

奥巴马说，正在瑞士

举行的伊核问题谈判已经取得进展，但是分歧犹存。

谈判能否达成协议，未来数天和数周十分关键。

伊方应采取“有意义的、可验证的”步骤，以达成一项合理协议。

他说，美伊不应错过和平解决伊核问题的“历史机遇”，否则这样的机会不会很快再来，因为在美伊两国内部和其他一些国家都有人反对达成协议。

奥巴马说，他相信美伊两国能够通过外交方式和平解决核争端，达成伊核协议将为伊朗人民开启一个更加光明的未来，否则他们将继续陷于被孤立和生活艰难的困境。

的方法之一便是保持对俄制裁压力，直至新明斯克协议得到切实落实。乌克兰最终必须“重新控制边界”。

### 三大阵营

曾任智库“欧洲对外关系委员会”新闻官的奥康奈尔认为，欧盟内部在对俄制裁问题上分为三大阵营：持强硬态度的有波兰、波罗的海国家、英国等；态度较缓和的有奥地利、希腊、塞浦路斯和意大利等；而爱尔兰

等规模较小、与俄罗斯相隔

较远的国家则采取“中间路线”，主张对话和施压并举。

事实上，欧盟成员国对俄

态度的分歧主要源于经济考

量。以奥地利为例，其70%的

天然气进口来自俄罗斯，而匈

牙利、意大利等国与俄罗斯经

济合作也较为密切。

德国总理默克尔在乌克

兰危机处理上则扮演有目共睹的斡旋角色。德国立场较为中立，一方面希望继续对俄施压，另一方面希望能在欧盟内部促成共识，对外形成一致声音。

默克尔本月16日在柏林与到访的乌克兰总统波罗申科会晤后表示，新明斯克协议应得到全面落实，但各方迄今仍没有实现全面停火，欧盟在紧急情况下会采取新制裁措施。

智库“欧洲改革中心”3月发布的报告分析认为，在乌克兰局势长期得不到缓和的情况下延长制裁，将进一步加剧西方内部已有的分歧，欧盟在紧急情况下会采取新制裁措施。

智库“欧洲改革中心”3

月发布的报告分析认为，在乌

克兰局势长期得不到缓和的

情况下延长制裁，将进一步加

剧西方内部已有的分歧，欧盟

在紧急情况下会采取新制裁

措施。

事实上，欧盟成员国对俄

态度的分歧主要源于经济考

量。以奥地利为例，其70%的

天然气进口来自俄罗斯，而匈

牙利、意大利等国与俄罗斯经

济合作也较为密切。

欧洲议会议长舒尔茨在

此次欧盟峰会期间表示，欧

盟在处理乌克兰危机问题上

必然会继续“双管齐下”——在通过制裁向俄罗斯施压的同时，加大对乌克兰的支持。

他说：“事实证明，制裁是让俄罗斯重返谈判桌的有力手段。目前，制裁必须维持。”

舒尔茨同时表示，欧洲议会将尽其所能帮助乌克兰稳定经济、落实欧盟—乌克兰联系国协定，推动乌克兰司法和反腐败改革。乌克兰

进行改革和寻求俄乌冲突解

决方案同样重要。

但实施制裁的结果就是“伤敌一千、自损八百”，欧盟自身经济也受到伤害，其能源供应面临威胁，出口贸易也损失惨重。欧盟的制裁能化为乌有乌克兰危机还很难说，但却给欧洲企业带来了实实在

在的伤害。（据新华社

布鲁塞尔3月19日电）

## 声明

江苏省徐州市云龙区黄河西路111号2幢1906室居民冯烽，于2014年8月27日在枣庄矿业集团中心医院生下一女。因孩子父亲失踪，无法提供相关信息的填写，故申请打

印单亲，孩子由冯烽独自抚养，一切后果自负。

声明人：冯烽

## 声明

张玺于2012年7月13日将一辆车号为鲁D06605的白色东风轿车卖与宗晓书，该车发动机号：G042457，车架号：0051993，但买主一直没有办理过户手续，现声明限买主于本声明刊登之日起7日内办理过户手续，否则一切后果自负。另声明该车售出之日起，该车所发生的一切交通违章及法律

责任由卖方张玺无关。

特此声明

声明人：张玺

## 公告

为提升联通宽带服务质量，进一步满足宽带业务需求，枣庄联通计划3月25日0:30-5: